

## 为收集证据

## 温州2岁男童身藏录音笔上幼儿园

季女士的儿子今年2周岁,在温州市区一家民办幼儿园上小小班。12月6日,记者来到季女士家时,她正带着儿子在玩扭扭车。季女士的儿子看到陌生人靠近,紧紧抱着季女士,显得有些害怕。

现在我儿子很怕生,没上幼儿园以前不是这样的。季女士说,11月初,她在给儿子洗澡时发现孩子手脚上有多处淤青,她怀疑孩子的伤出自幼儿园。

为了解儿子在幼儿园是否被老师或其他小孩欺负等情况,11月中旬,季女士网购了一支录音笔,偷偷将它放入儿子的上衣口袋,带进幼儿园。这只录音笔一次可以录10多个小时,我先后录了一个星期。季女士说,通过录音发现,儿子在幼儿园经常哭,老师也没有去安慰,有时还训斥孩子,甚至听到拍打声,听完录音,我的心都快碎了,一想到孩子在这样的环境里上学,就很难过。



## 幼儿园称适当批评很正常

11月28日,季女士去幼儿园接孩子时,发现录音笔不见了,询问老师才得知录音笔掉床上了。当时老师跟我说,以后不要在孩子身上放这些东西。季女士以为被识破,第二天只让孩子在幼儿园上了半天,此后再也别让孩子去幼儿园。

12月4日,季女士把录音笔拿给园长听,希望对方能给一个说法。12月5日上午,季女士和家人来到该幼儿园,园长告诉她,

录音听了,没什么大问题,就是老师有时候说话重了点。季女士对园长的态度很不满意,她非常生气。不过在当天下午,园方找到季女士的丈夫,双方协商后,退还了剩余两个月的学费。

今年20多岁的当事人杜老师称,班里有20多个小孩要看管,有时孩子哭了会照看不到,她承认有时说话重了点,但并没有打过孩子。她称当天看到录音笔时,以为

是U盘,后来才知道是录音笔。杜老师说,家长的这种做法,给她带来很大压力。

该幼儿园园长称,杜老师是本科院校毕业的,有教师资格证,参加工作已1年时间。小孩不听话,老师适当批评很正常。我从事教育20多年,还是第一次听说小孩带录音笔来上学。该园长说,老师工作已经压力很大,家长让孩子带录音笔上幼儿园的做法会影响老师的工作。

## “录音”之举网友有争议

上网搜索 幼儿园录音笔,发现有不少孩子上幼儿园,大家给推荐个录音笔吧、让女儿带录音笔去上学如何之类的帖子。

有网友说,从父母角度看,当孩子发生一些异常,父母无法从孩子或老师口中得

知确切情况时,焦虑是在所难免的。尽管在小孩身上藏录音笔的方式有些不妥,却也是父母的无奈之举。

也有网友称,近年来幼师虐童事件频发,他也很想知道孩子在幼儿园的情况。如果老师认真教育孩子,做到问心无愧,就

不会在意录音笔。不少网友对录音表示支持,有网友甚至希望幼儿园能够安装摄像头,让家长了解孩子在幼儿园的情况。

不过也有网友表示,家长这种行为不妥。老师适当的批评和管理是正常的,希望家长能够体谅一下老师的感受。(浙江在线)

今冬温州飘落第一场雪  
永嘉四海山披白纱

12月10日是今年温州市区入冬以来气温最低的一天。白天,金华磐安、丽水龙泉等地飘起雪子;入夜,衢州也传来下雪消息;随后,温州也如接力般,飘起了雪子。

飘雪的范围主要集中在永嘉、文成、泰顺的山区。雪虽然很小,但是消息在网上发布后,依然让市民兴奋不已。

有市民在永嘉四海山拍了一组雪景,白皑皑的雪铺在草地间,浅浅地点缀了景区中的小木屋,仿佛给四海山披了一层薄薄的白纱。

据了解,温州市区10日早晨最低气温6.1,日温差很小,没有阳光。全市温度最低的泰顺,早晨最低气温3.6,白天最高气温停止在了7.6标线。全市其他各地白天最高气温基本在10以下。

(温州网)



## 瑞安市机床市场诚邀加盟商

温州市首个精密机床专业市场——瑞安市机床市场,地处瑞安市塘下镇中心区内的官进村,东临上马村,南靠塘梅路,西连塘下大道,北与官渎村接壤,占地面积150亩,建筑面积45000平方米,可容纳400家商户,以销售精密高端机床为主,附带五金工具、电线电缆、低压电器等商品。

该市场将在明年3月份开业,目前已进入招商引资阶段,预登记入驻商户已达百余家。现诚邀国内外精密机床知名品牌的代理商和经销商加盟,有意加盟的商户可与郑先生联系,联系电话:13506656078, 13025056588。

瑞安市机床市场管理委员会

